



■ 主场落败,大鲨鱼队员心情低落 本报记者 李铭坤 摄

大鲨鱼遭遇三连败

挫则该思变

体坛观察

战绩不佳的上海大鲨鱼,到了必须作出改变的时候了。昨晚主场 95 比 99 不敌深圳领航者之后,上海久事男篮已经遭遇三连败,开赛 10 战只获得 4 场胜利,排名也下滑到第 15 名,成绩和士气双双受挫。针对球队现状,最实际的做法就是更换小外援纳纳利。

赛季前,大鲨鱼主帅李秋平曾表示,从长远目标看,球队要想有竞争力,本土球员必须得成长起来,不能光依靠外援。所以在外援方面,大鲨鱼签下了号称 CBA 第一大外援的莫泰尤纳斯和欧洲联赛 MVP 纳纳利,这两名外援都是团队型球员,而不仅仅是得分机器。

事实证明,这两名外援确实很无私,乐于分享球权,如果大鲨鱼不是受到伤病影响的话,他们的短板也不会凸显得太明显。但如今的现实困难是,张兆旭和李根都受到伤病影响,而鞠明欣和张春军两名内援也没能很好融入球队,大鲨鱼在本土得分点方面没有突出的人选,董瀚麟、李根、罗旭东和罗汉琛这 4 名主力,场均得分都只有 10 分左右。在这样的尴尬情况下,即使累死两个外援,球队取胜的希望也不大,必须得采取有效措施激发本土队员的得分能力——必须得有强力外援带着打,或者有个能大包大揽的外援来帮助球队渡过难关也行。

新赛季这 10 场比赛,小外援纳纳利优势和劣势都展现得很明显。效率高、不占球权是其优点,但缺点也很突出,那就是攻击主动性差、串联进攻能力差,无法带动本土球员的进攻——作为小外援,纳纳利场均只有 3.4 次助攻,这显然不符合球队的需要。现在本土队员自主得分能力差,急需一个更强的“发动机”来为球队创造进攻机会,而这正是纳纳利的弱项。“确实我们的战绩不是很能匹配赛前的期望,所以球队目前的压力很大。”昨晚李秋平如此表示,“纳纳利是很不错的,他的比赛数据很好,只不过我们需要在‘发动机’上面加点力。”

目前 CBA 不少球队有三外援,毕竟有个“备胎”调整余地也大。按照 CBA 规定,常规赛可以更换 4 次外援,大鲨鱼完全可以先把纳纳利换掉,看看新外援能否带动本土球员,把球队进攻火力进一步开发出来。据记者了解,目前在球队试训的小外援麦卡勒姆得到的评价很好,久事男篮总经理钱安柯也表示,针对球队现状肯定要作出改变。或许下一场对阵广州队时,新外援就可以上场了,大鲨鱼也急需胜利来摆脱目前的颓势。

本报记者 李元春



■ 成绩不及期待,李秋平压力很大

本报记者 李铭坤 摄

场外音

要分享也要效率

赛季开始前,上海男篮被认为是新赛季的最大黑马,不过打了 10 场比赛后,球迷却发现并不是这样,大鲨鱼依旧是那个进攻不力的球队,似乎实力并未提升多少。

应该说,大鲨鱼主帅李秋平的出发点是好的,他倡导团队篮球,提倡分享球权,人人都有机会,这也可以在一定程度上刺激本土球员。但球队现在的情况是有把握的得分点不多,球权过度分散反而成了坏事。因为一些本土球员并没有与球权相匹配的实力,出手多、效率差会对球队造成伤害。现在大鲨鱼两名外援莫泰尤纳斯和纳纳利,场均得分分别只有不到 23 分和 24 分,特别是作为战术核

心的莫泰尤纳斯,场均出手只有 17 次,和他在山东队时相差太多,可以说他成了分享球权的牺牲品。

一支球队,特点不同的球员应该担任不同的角色,而不是人人都要当得分手,得分重任应该多向进攻能力强的球员倾斜。特别是在没有一个组织能力超强的外援输送炮弹的前提下,更不能提倡谁有机会谁出手,应该争取把球更多传到莫泰尤纳斯、董瀚麟等命中率高的球员手里。如果球到谁手里谁都可以进攻,那么效率低下是可以预见到的结果。所以要及时调整球权分配,从珍惜每一次进攻机会做起,努力把进攻效率提上去。 李元春

“乒乓春晚”现场报名火爆 宝钢工人第一个报名

本报讯 (记者 陶邢莹)“新民晚报红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛即将进入第 15 个年头,报名通道一经开启,就迎来反响热烈的参与者。从宝山赶来的张先生成为线下报名点的第一位报名者。“今天不来的话,明天就空了。”张先生喜滋滋地介绍自己是一名宝钢车间工人,刚好报名第一天上夜班,所以白天有空赶来。

从小,张先生深受国乒第一位世界冠军容国团的影响,以容国团为原型的电影《元帅与士兵》是他最爱的一部电影,从此,乒乓成为他生命中不可或缺的一部分。值得一提的是,张先生是晚报杯的老朋友,除了去年场馆原因没有设置单打项目外,从 2011 年开始他便连年参赛。他掏出手机,乐呵呵地告诉工作人员:“你看,我的微信头像还是 2011 年参加晚报杯的现场照片(见右图)。”

因为新民晚报,他结缘“新民晚报红双喜杯”,同样,因为乒乓,他十多年都订晚报、阅读晚报。每年不参加晚报杯就像生活缺了点什么,这大概就是普通乒乓球爱好者心中的乒乓情怀。

“新民晚报红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛在上海业余球坛有“乒乓春晚”之名,本届赛事将于 2020 年 1 月 4 日、5 日、11 日、12 日连续两个周末在闵行体育馆(新镇路 288 号)举行,共设立男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、光板组、团体赛等六个比赛项目。



口中回复“乒乓迎新春”获取赛事相关信息,回复“报名”获取报名流程及交费方法。

■ 赛事热线电话
上海市乒乓球协会 021-64660399
三杰体育 021-52373901

- 报名时间
2019 年 11 月 18 日至 2019 年 12 月 18 日
- 网上报名时间 24 小时开通
- 报名费
个人单打、光板单打 50 元/人;
男、女双打 80 元/对;
混合团体赛 300 元/队。
- 现场报名地点
①上海市乒乓球协会(建国西路 135 号三号楼 106 室,电话:021-64660399)(周一至周五 9:00-17:00)
②三杰体育(定西路 1277 号长峰大厦 203 室,电话:021-52373901)(周一至周日 10:00-18:00)
- ③爱聚网(花园路 128 弄运动 LOFT 七街区 C 座同策器材旗舰店,电话:021-61993180)(周一至周五 9:00-18:00)
- 网上报名方式
a. 大赛官网网址:www.sunagesh.com
b. 大赛官方微信平台:UTTL 城市乒乓联盟(uttlping-pang)、三杰体育(sanjietiyu)
关注 UTTL 城市乒乓联盟微信订阅号或者三杰体育微信订阅号,并在对话框

红双喜 DHS

2020 东京

2016 里约

2012 伦敦

2008 北京

2004 雅典

2000 悉尼

依托非遗,课赛结合 开辟电竞人才培养新路径

“王者荣耀”第六届高校联赛上海区域联赛开幕式 在上海出版印刷高等专科学校圆满举行



为全面贯彻《关于加快本市文化创意产业创新发展的若干意见》,助力上海“加快全球电竞之都建设”,促进电子竞技产业健康发展。11 月 16 日,由上海出版印刷高等专科学校与腾讯官方联办的“王者荣耀”第六届高校联赛上海区域赛开幕式暨首场线下校间对抗赛在上海出版印刷高等专科学校体育馆举行。上海市教育委员会高教处、上海市杨浦区文化和旅游局等相关领导和嘉宾共同出席活动。

开幕式上,上海出版印刷高等专科学校校长陈斌与腾讯公司华东地区平台营销部总监蔡昆共同在印有“王者荣耀”四小印的文创作品《王者荣耀》上盖下朱红的“荣耀版专”印章,宣布赛事正式启动。来自上海出版印刷高等专科学校等八支参赛战队展开为期五周的校间对抗赛,比赛现场气氛热烈。

本次大赛由腾讯官方指导,上海出版印刷高等专科学校电子竞技运动与管理专业的学生全程参与赛事运营与服务。本赛事是该专业《电竞赛事理论与实务》《电竞产业理论与实务》的教学实践,也是该专业积极探索“课赛结合”教学模式的首次尝试。

上海出版印刷高等专科学校将以本次比赛为起点与契机,积极培养以学生为赛事运营团队,发起以高校为参与主体的电子竞技赛事,立足上海,展望全国。

在开幕式现场,还展出了一系列由中国工艺美术大师陈海龙监制,上海出版印刷高等专科学校电子竞技运动与管理专业学生制作的木板水印《少年英雄》《印荣耀》等“非遗+电竞”文创作品。旨在希望通过创新的非遗“活态”传承让电竞的文化价值走出一条新的路径,通过非遗的工匠精神为青年人喜爱的电竞文化赋能,在电竞文化领域发挥更加正向的社会影响力。

上海出版印刷高等专科学校作为上海首批建设电子竞技运动与管理专业的院校之一,努力构建具有自身特色的电子竞技运动与管理人才培养体系,将赛事运营、文创产品开发作为教学育人的载体,在上海着力打造“全球电竞之都”的时代背景下积极探索、传承与弘扬传统文化与工匠精神,提升学生职业素养与文化自信,聚焦培养电子竞技产业的中坚力量。